

跳槽择业,先听总理的话

今日女报/凤凰网记者 李旦

“年后辞职负担轻,金三银四跳槽季。”这似乎已经成为了职场人默认的规则之一。不过,时候虽然是到了,但跳向何处却成了不少人纠结和焦虑的问题。如果你真的遇到了这个问题,让专家给你支支招——辞职前,先听听李克强总理的话吧。没错,就是李克强总理在今年两会上作的政府工作报告以及答记者问,因为里面蕴藏了很多的行业发展机遇,比如互联网行业、环保行业等等。那估计接下来你该问的是,借着政策的东风跳槽进入这些热门行业是否真的会有利于事业的发展呢?不妨先来看看下面的内容。

跳槽选行业,看什么?

春节是一年中企业招聘的高峰期,因此很多职场中也会选择这个时候跳槽。

跳槽时对于行业的选择,智联招聘职业顾问杨曦称,一般来说要根据以下几个方面来进行:

第一,自己的核心优势,也就是你自己真正擅长的领域或者说是自身最具有潜力的地方。

第二,跳槽的原因,如果你是因为对目前所从事的行业已经完全没有了兴趣了,那可以考虑换一个行业;如果只是因为某一个单位因为同事关系、工资、工作环境等不满意,而选择跳槽,那估计不少人就会纠结是换个行业还是留在自己熟悉的行业。

“女怕嫁错郎,男怕入错行。”其实,不管男女,行业的选择都是很重要的。在杨曦看来,选择行业,一定要看远十年,甚至二十年、三十年。如果你选择的是一个可持续发展的行业,就如同你得到了一支潜力股,即使你个人的才能保持不变,你的职位和薪资至少也会随着行业的增长而享受自然增长。那到底哪些行业在未来具有发展潜力呢?“我个人觉得,这就得看社会的发展趋势以及政府的政策导向。在这两者间,说得更实际一点,可能政策导向的作用更为明显,它会导致在一定时间内,大量的人才拥入或者流出一个行业。”

杨曦还给今日女报/凤凰网记者举了几个例子,前几年政府积极推动房地产的发展,那么房地产从业人员的发展可以说是水涨船高。而在今年两会上,李克强总理的报告里提到了很多具体的发展措施,这其中就会利好很多相关的产业,尤其是像互联网行业、环保行业等,这是两会期间热议的话题和行业,那在未来这几年,可以想象,这两个行业也会是政府重点扶持和发展的行业。

“如果你在考虑换行业,那不妨优先考虑一下这些行业,因为进入这些热门行业,对于个人而言,确实会面临更多的发展机会和空间。”不过,另一方面,杨曦也提醒大家,不可盲目跟风,还是要结合自身的优势和发展定位。

总理报告透露出的行业机遇

既然行业的发展跟政策导向有着密不可分的关系,那在跳槽前,我们不妨先来看一下,在今年两会的政府工作报告里,到底蕴藏着哪些行业发展机遇呢?

互联网

总理报告:制定“互联网+”行动计划,推动移动互联网、云计算、大数据、物联网等与现代制造业综合,促进电子商务、工业互联网和互联网金融健康发展,引导互联网企业拓展国际市场。国家已设立400亿元新兴产业创业投资引导基金,要整合筹措更多资金,为产业创新加油助力。

发展机遇:“互联网+”第一次纳入国家经济的顶层设计,从宏观上来讲,对于整个互联网行业,乃至中国经济社会的创新发展意义重大。从微观上来讲,可以说,从事互联网行业的人也可从中获得更多的发展机会。近日,前程无忧发布了春节后人才市场行情,报告显示,互联网行业揽才心切,互联网/电商,计算机软件以及客服/技术支持等岗位的招聘量分别为58.0%,44.3%和28.0%,占招聘职位总数的14.9%。对此,前程无忧首席人力资源专家冯丽娟告诉今日女报/凤凰网记者,在国家大政策

的推动下,互联网带来的创业热情和激烈竞争带来大量的知识人才的需求,同时也推动了诸多相关行业,如供应链(物流、仓储、包装),金融,游戏等等。

环保和新能源

总理报告:要把节能环保产业打造成新兴的支柱产业。打好节能减排和环境治理攻坚战,深入实施大气污染防治行动计划,实行区域联防联控,推动燃煤电厂超低排放改造,促进重点区域煤炭消费零增长。推广新能源汽车,治理机动车尾气,提高油品标准和质量,在重点区域内重点城市全面供应国五标准车用柴油。2005年底前注册营运的黄标车要全部淘汰。

发展机遇:要将一个行业打造成新兴的支柱产业,这里面蕴藏的发展空间和机遇是可想而知的。从行业的可持续发展来看,在中国,目前环保和新能源产业可以说还处在发展阶段,在这一领域还有太多的技术、发展模式等需要大家一起去探索。

新媒体

总理报告:深化文化体制改革,促进传统媒体与新兴媒体融合发展。发展机遇:其实从

2014年开始,习近平总书记就曾在多个场合提到媒体融合,甚至把这一方向变成了全国媒体掌门人的头号课题。今年的总理工作报告再次提到要促进传统媒体和新兴媒体的融合发展,就这必然会给新媒体带来更多的发展机会和人才需求。新媒体在传播力和影响力上所具有的优势,早就已经得到了大众的认可,尤其是以微信为代表的新媒体技术,还促进了电商的蓬勃发展。因此,新媒体接下来肯定还会以日新月异的速度发展,其对于人才的渴求也是必然的。

物流行业

总理报告:深化流通体制改革,加强大型农产品批发、仓储和冷链等现代物流设施建设,努力大幅降低流通成本。

发展机遇:物流可以说是关系到社会的方方面面,其中在两会的报告里涉及到物流的内容就包括农村政策、区域经济、国际贸易、自贸区、跨境电商、农村互联网、投融、流通与物流等多个维度的政策信号。所以,在这一领域,接下来的这几年将会迎来新的历史发展时期。在这个发展过程中,行业对于人才的需求肯定也会持续不断地增加。

还有这些行业,机遇也是大大的

除了上述行业在总理报告中重点强调或者是明确提出了发展战略外,还有不少行业也是在报告中提及到了的。比如,文化创意产业,报告中提出要让人民群众享有更多文化发展成果,要大力发展旅游、养老、创意设计等。此外就是

农业现代化,总理在报告中指出,加快推进农业现代化,加快新技术、新品种、新农机研发推广应用。农业现代化作为一个大的发展战略,在未来很长一段时间内会继续发展下去,因此对于人才的需求也会持续增加。

职场课堂

职场称呼有技巧 叫声老师准没错

不少初入职场的菜鸟可能有这样的心理问题:该如何称呼新同事呢?叫得太生硬显得生分,叫得太亲昵又会惹来传闻。职场资深人士认为,学会恰当的职场称呼,这也是一大“技术活”。看看资深人士教给大家的妙招吧。

叫得亲昵反遭领导冷落

怎么称呼合适,不仅是刚刚步入社会的新人要学,就连从一个公司跳到另一个公司的老手,也同样要小心,不然说不定就栽个跟头。陈小姐原先在一家私企上班,直接主管是个年轻人,大家都喜欢叫他“帅哥”,他也一笑嘻嘻地应承下来,十分受用的样子。

经过一番努力,陈小姐跳槽到一家有规模的大公司。她发现自己的主管也是个年轻小伙子,于是也直接以“帅哥”相称。她不知道的是,这家公司制度一向严谨,看她这么大胆亲昵地称呼领导,不少人揣测起她是不是有啥背景。而被她称作“帅哥”的领导,也颇为尴尬,又不好明说。

陈小姐起初还浑然不觉。过了一段时间她才发觉,主管常跟别人有说有笑,但一跟自己说话态度就一本正经,除了工作上的事,其他话题也很少交流。“究竟我哪里得罪人了?”她忍不住向好友倾诉,对方帮她分析:主管这么做,也许就是被她那句“帅哥”搞怕了,特意跟她撇清关系呢。

学会察言观色因地制宜

不少新人要问:职场上有没有能通吃的称呼啊?混迹职场多年的刘小姐对此就颇有心得:“曾经有,但现在人更讲究因人而异。”对于大部分公司,喊“哥哥”、“姐姐”很吃得开。她就用“姐姐”称呼女上司。“这其实是弹性很大的一个称呼,既有对年龄身份的确认,表示尊重;又暗含了撒娇的味道,能迅速拉近感情。”不过,具体情况还是要因人而异。她提到隔壁部门的一位女主管,看起来三十多岁了,还是单身,也从不对外透露年龄。“她对打扮特别讲究,还热衷研究各类保养品。像这样在乎年纪的,千万别乱喊‘姐’啥的,说不准就会惹来对方的不爽。”

提醒

叫声老师总没错

不知道怎么叫,就先叫“老师”。新人进单位,实在不知道怎么叫,叫声老师总没错。“三人行,必有我师”嘛。

喊高不喊低

刚进公司,如果不清楚同事的职位,适当称呼“高”一点,可以暗示他在你心里的地位。同时,千万不能把资历比较久或者担任领导的人喊“低”。

最好“投其所好”

想称呼得当,最好还要考虑对方的性格和喜好,尤其是领导。如果对方是“死板”型的,称呼“经理”“某总”就好;如果是战友型的,叫“头儿”、“老大”挺合适;如果是海归型的,可以投其所好叫他英文名。

